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SPRAVODAJSTVO 

Z vedenia banky 
■ Rokovanie 20. Direktória Národ­

nej banky Slovenska viedol vicegu­

vernér NBS Marián Tkáč. Po úvod­

ných informáciách z rokovania Hos­

podárskej rady SR a vlády SR sa čle­

novia Direktória zaoberali otázkami 
platobného styku s Českou republi­

kou. Upozorňovali na ďalší vývoj pre­

vodu platieb medzi oboma republika­

mi a na potrebu kontroly pohybu pla­

tieb v starom i novom bloku. 
Direktórium vzalo na vedomie infor­

máciu o čerpaní poskytnutých spon­

zorských príspevkov v prvom polroku. 
Ďalej sa konštatovalo, že finančné 
prostriedky sa prideľovali v súlade so 
Zásadami organizačného postupu pre 
posudzovanie žiadostí o f inančnú 
podporu. Podľa nich Národná banka 
Slovenska podpori la také aktivity, 
ktoré smerujú k rozvíjaniu bankov­

níctva na Slovensku, či už v podobe 
vzdelávacej alebo edičnej činnosti. 
Podporila tiež aktivity v humanitnej 
oblasti. 

Členovia direktória sa oboznámili 
so stavom prípravných prác na Kon­

ferenciu inštitútov bankového vzde­

lávania strednej a východnej Európy, 
ktorá bude v Bratislave v dňoch 4. až 
6. októbra 1993. Organizátorom tohto 
podujat ia je brat is lavský Inšt i tút 
bankového vzdelávania, ktorý dôstoj­

ne zastupoval Slovensko na poslednej 
konferenci i inšt i tútov bankového 
vzdelávania vlani v Budapešti. 

­ IP ­

Favorit za certifikáty 
Začiatkom augusta odovzdal Ing. 

Jozef Pamétický, generálny riaditeľ 
divízie likvidity Všeobecnej úverovej 
banky, a. s., vecné ceny výhercom 
zlosovania už tretej emisie certifikátov 
tejto banky (zlosovanie prebehlo za 
prítomnosti štátneho notára 23. júna 
1993). 

Prvú cenu, kľúče od osobného auta 
Škoda Favorit, prevzal zástupca ak­

ciovej spoločnosti Stapring Nitra. Fa­

rebné televízory z Tesly Orava vyhrali 
štyria výhercovia ­ zo Šiah, Levíc a 
dvaja z Košíc. Výherca piateho tele­
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vízora sa o svoju výhru zatiaľ nepri­

hlásil. Ak si nestihne vybrať výhru do 
pol roka, televízor určia na charita­

tívny účel. Upozornila na to Ing. Dag­

mar Vraždová, špecialistka pre oblasť 
krátkodobých cenných papierov di­

vízie likvidity VÚB, a. s. Táto emisia je 
vlastne prvou v slovenských koru­

nách. 
Za prvé štyri mesiace emitovala 

VÚB, a. s., certifikáty v hodnote 500 

miliónov Sk. Už v júni emitovala cer­

tif ikáty v hodnote ďalších 300 mi­

liónov Sk. Najatraktívnejšie boli cer­

tifikáty s lehotou splatnosti 12 mesia­

cov (51,7 %), najmenej atraktívne boli 
so 6­mesačnou lehotou splatnosti 
(19,3 %). Podľa slov Ing. Pamétického 
sa touto emisiou posilňuje základňa 
primárnych zdrojov VÚB, a. s. 

-KK-

Dar najvyšším predstaviteľom štátu 

V reprezentačných priestoroch bratislavského hotela Bôrik sa 2. septembra 
1993 konala milá slávnosť. Guvernér Národnej banky Slovenska Vladimír Masár 
odovzdal prezidentovi Slovenskej republiky Michalovi Kováčovi prvú slovenskú 
bankovku s emisným číslom jeden. Druhú bankovku s emisným číslom dva pre­

vzal predseda Národnej rady Slovenskej republiky Ivan Gašparovič. Ďalšie 
unikátne bankovky boli venované premiéroví Slovenskej republiky Vladimírovi 
Mečiarovi, podpredsedom Národnej rady Slovenskej republiky Petrovi Weissovi, 
Augustínovi Húskovi, Jozefovi Prokešovi a ďalším významným predstaviteľom 
verejného života. 

Na tomto podujatí nazvanom Čaša vína sa zúčastnili aj zástupcovia sloven­

ských komerčných bánk a zahraničných firiem (B A BANKNOTE INTERNATIO­

NAL ­ Kanada, DE LA RUE ­ Veľká Británia), ktoré zabezpečujú tlač našich 
bankoviek. 

-IP-



SPRAVODAJSTVO 

Nová pobočka centrálnej banky 

B * 
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V budove Inštitútu bankového vzdelávania v Bratislave sídli od 13. 
augusta nová pobočka Národnej banky Slovenska. Po slávnostnom 
o tvo ren í sp revádza la v i ceguve rné ra NBS Mar iána Tkáča novými 
priestormi riaditeľka pobočky Ing. Elena Stodolová. 

Foto: TA SR 

Oznam 
Národnej banky 

Slovenska 
■ Banková rada Národnej banky 

Slovenska na svojom v poradí už 9. 
zasadnutí riešila viaceré operatívne 
úlohy. 

Okrem iného schválila vyhlášku 
NBS o stiahnutí jednohalierových min­

cí z roku 1953,1962 a 1991 a päťhalie­

rových mincí z roku 1977, 1991 z obe­

hu. 

Služba turistom 
Ochota poradiť, vysvetliť, pomôcť. 

To sú základné vlastnosti pracovníkov 
Slovenskej štátnej sporiteľne, ktorí 
pracujú pod vedením Oľgy Vitkovej vo 
filiálke, ktorá má svoje sídlo v Dome 
služieb v Starom Smokovci. Komplet­

né služby súkromníkom, organizá­

ciám, sporožírové účty, devízové 
vkladné knižky, stavebné sporenie, 
ako aj nepretržitá 24­hodinová služba 
bankomatu pomáhajú nielen obyva­

teľom Starého Smokovca, ale aj turis­

tom, ktorí prichádzajú za oddychom 
do Vysokých Tatier po celý rok, nielen 
v dovolenkovom období. 

Text a foto: ES 
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NA AKTUÁLNU TÉMU 

Premiéra - začiatok 

Finex 



NA AKTUÁLNU TÉMU 

tradície 

Smelý projekt pre Slovensko 
Kto chce charakterizovať proces transformácie spoloč­

nosti, a najmä transformácie ekonomiky jedným slovom, asi 
najvýstižnejšie sa mu to podarí pomocou slova ­ zmena. 
A keď chce bližšie dokumentovať rozsah a hĺbku zmeny sme­

rujúcej k novej pozitívnej kvalite v konkrétnom segmente eko­

nomiky, najpravdepodobnejšie zvolí bankový sektor. 
Práve bankovníctvo je de­

terminujúcim predpokladom 
dynamizácie zmien sloven­

skej ekonomiky a právom 
patrí medzi najvýznamnejšie 
sa rozvíjajúce odvetvia náš­

ho hospodárstva. 
Zavŕšenie štátnosti Slo­

venska si vyžiadalo zo strany 
vlády vytvoriť vo veľmi krát­

kom čase podmienky na 
skonštituovanie a vybudova­

nie vlastnej centrálnej banky. 
Národná banka Slovenska 
začala svoju činnosť od 1. ja­

nuára tohto roku a stala sa 
nezávislou inšt i túciou zod­

povedajúcou za realizáciu stabilnej menovej politiky v sa­

mostatnej Slovenskej republike. Nadviazala kontakty a za­

stupuje Slovenskú republiku v najvýznamnejších medzinárod­

ných finančných inštitúciách. 
V centre pozornosti vlády ­ vzhľadom na jeho podstatné 

postavenie v procese transformácie a reštrukturalizácie eko­

nomiky ­ sa nachádza aj komerčné bankovníctvo. Uspokojivá 
vybavenosť trhu kvalitnými bankovými službami a ich ľahká 
dostupnosť nepochybne výrazne prispeje k aktivizovaniu 
podnikateľských aktivít v ďalších sektoroch ekonomiky vrá­

tane zahraničných investícií. 
V tejto oblasti zámerom vlády je podnecovať na báze sti­

mulovania a zvýhodnenými podmienkami súťaživosť a kon­

kurenciu v bankovom sektore. Sledujúc aj riešenie regionál­

nych nerovnovážností rozvoja, vláda iniciovala postupné 
vybudovanie bankového centra v stredoslovenskom regióne. 

Dostupnosť materiálnych podmienok, postupujúci rozvoj 
infraštrukturálneho zázemia a pôsobenia trhových síl, ako aj 
kvalifikačný potenciál spolu s výhodnou geografickou polo­

hou predurčujú, aby sa takýmto centrom stala Banská Bys­

trica. 
I t ieto dôvody viedli k usporiadaniu výstavy Finex '93 

v Banskej Bystrici. Od vytvorenia priestoru na prezentáciu 
slovenského a zahraničného finančného, a hlavne bankového 

sektora očakávame a vítame ďalšie inšpiratívne podnety pre 
zmeny smerujúce k jeho zdokonaľovaniu v podmienkach 
Slovenskej republiky. 

Preto prajem Finexu '93 úspešný priebeh. 

Vladimír Mečiar 
predseda vlády SR 

Slovenská ekonomika sa nachádza v etape prechodu k 
trhovej ekonomike. Veta používaná i pričasto proklamovaná v 
rôznych súvislostiach. Na mnohých adresátov môže pôsobiť 
sprofanovane a frázovito, ak sa zároveň s jej formou nepre­

zentuje i celý rad legislatívnych noriem a úprav systematicky 
vyp racovávaných v ládou , 
ktoré vytvárajú vhodné pod­

mienky na transformáciu na­

šej ekonomiky. 
Jedným zo základných pi­

lierov fungujúceho trhového 
ekonomického systému vo 
svete je i rozvinutá a viac­

vrstvová sféra bankovníctva 
a kapitálového t rhu. Vláda 
Slovenskej republiky si v pl­

nom rozsahu uvedomuje po­

žiadavky a nároky, ktoré sa v 
tejto súvislosti na ňu kladú. 

Konk ré tnou p o d o b o u 
nášho úsilia je i vypracovaný 

projekt rozvoja bankovníctva a bankových služieb, ktorý je 
geograficky situovaný do regiónu Banskej Bystrice. Do re­

giónu, ktorý sa má v budúcnosti stať tepnou bankového živo­

ta Slovenska. 
Ako minister financií vítam a oceňujem snahu organizá­

torov prvej slovenskej výstavy Finex '93 venovanej peňaž­

níctvu, bankovníctvu, poisťovníctvu a kapitálovému trhu. Prá­

ve podobné podujatia svojím charakterom a pôsobením po­

máhajú realizovať projekty ďalekosiahleho významu, ktoré 
zaradia Slovensko medzi vyspelé európske krajiny. 

Júl ius Tóth 
minister f inanci í SR 
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NA AKTUÁLNU TÉMU 

Skôr ako sa otvoria brány výstavy 
Len prednedávnom sme na strán­

kach nášho časopisu informovali o prí­
prave 2. medzinárodnej výstavy f i ­
nančníctva, poisťovníctva a bankov­
níctva spojenej s vedeckou konferen­
ciou FIBEX '93, ktorá sa konala v marci 
t. r. v Brne a hodnotili sme jej odbornú 
úroveň a účasť slovenských vystavo­
vateľov. Neuplynul ani celý polrok a sto­
jíme na prahu prvej medzinárodnej vý­
stavy finančníctva, bankovníctva a pois­
ťovníctva Finex '93 v Slovenskej repub­
like, ktorá slávnostne otvorí svoje brány 
20. septembra 1993 v Banskej Bystrici. 

Banská Bystrica bude štyri dni hostiť 
odborníkov z bankových a finančných 
kruhov, vystavovateľov prezentujúcich 
príťažlivé a účelné vybavenie ban­
kových interiérov a špičkovú techniku, 
bez ktorej si prácu s financiami nemož­
no predstaviť, ako aj všetkých, ktorí 
chcú získať aktuálne informácie zo sve­
ta financií. Výstava bude pre každého 
návštevníka miestom kontaktov, výme­
ny skúseností a stretnutia s odborníkmi. 

Účasť na výstave potvrdilo 120 do­
mácich i zahraničných vystavovateľov, 
ktorí sa predstavia návštevníkom v 
troch pavilónoch na celkovej výstavnej 
ploche 3 400 štvorcových metrov. 

Program výstavy Finex '93 vhodne 
dopĺňa bohatý a zaujímavý sprievodný 
program. Ťažiskom tohto programu je 
vedecká konferencia tematicky zame­
raná na rozvoj regionálneho bankov­
níctva. Odznejú na nej prednášky na 
najaktuálnejšie témy, ako sú perspek­
tívy rozvoja bankovníctva na Slovensku, 
postavenie a úlohy komerčných bánk v 
podmienkach trhového hospodárstva, 
miesto sporiteľní v sústave slovenských 
bánk, rozvoj vzdelávacích aktivít pre 
peňažné inštitúcie, rozvoj a fungovanie 
regionálneho bankovníctva a ďalšie. Ka­
tedra manažmentu a marketingu Eko­
nomickej fakulty Univerzity Mateja Bela 
v Banskej Bystrici usporiada odborný 
seminár na tému Stratégie, bussines 
plány, feasibility štúdie. 

Súčasťou sprievodného programu sú 
i zaujímavé odborné prehliadky tých 
objektov v okolí Banskej Bystrice, ktoré 
dokumentujú vývoj slovenského pe­
ňažníctva. K najatraktívnejším budú za­
iste patriť exkurzie do Štátnej mincovne 
v Kremnici a návšteva Múzea mincí a 
medailí v Kremnici. 

V priestoroch výstavy bude i tlačové 
stredisko pripravené poskytovať všetky 
informácie o vystavovateľoch, organi­
zovať tlačové konferencie s predsta­

viteľmi jednotlivých firiem a bánk a iné 
podujatia. 

Odborným garantom výstavy je Ná­
rodná banka Slovenska, patronát pre­
vzal predseda vlády Slovenskej repub­
liky. Usporiadateľom a hlavným orga­
nizátorom výstavy je pobočka Národnej 
banky Slovenska v Banskej Bystrici, 
garantom odborného programu Eko­
nomická fakulta Univerzity Mateja Bela. 
Veľký podiel na príprave výstavy, najmä 
čo sa týka vytvorenia zázemia výstavy, 
má i vedenie mesta a občania Banskej 
Bystrice, ktorí si budú môcť k názvu 
svojho mesta pripísať nový prívlastok ­
výstavnícké. 

Dajme však slovo predsedovi Prí­
pravného výboru výstavy Finex '93 
Ing. Jozefovi Kreutzovi: 

Finex '93 má šancu zaradiť sa do 
špecializovanej sústavy veľtrhov me­
dzinárodného významu. V Európe 
ich poznáme vyše desať s tematikou 
f inančníctva, bankovníctva a pois­
ťovníctva. Napríklad švajč iarsky 
TECHNIBANK v Zúr ichu , rakúsky 
GEWINN vo Viedni, FINANZEXPO v 
Hamburgu, FIERA v Miláne a ďalšie. 
Predvádzajú ponuku služieb vo f i ­
nančnej sfére, zároveň však demon­
štrujú a ponúkajú modernú techniku 
na vybavenie inštitúcií v peňažníc­
tve. 

V nových podmienkach štátopráv­
neho usporiadania Slovenska sa zro­
dila myšlienka usporiadať takúto 
výstavu s medzinárodnou účasťou u 
nás. V určovaní miesta jej konania 
sa vybrala Banská Bystrica. Nie ná­
hodou. V súčasnosti sa presadzuje 
vo svete stále viac myšlienka regio­

nálneho charakteru výstav. Ich cie­
ľom je pozdvihnúť požiadavky a 
možnosti rozvoja toho­ktorého re­
giónu v oblasti finančných, banko­
vých a poisťovacích služieb. Tieto 
predsavzatia si kladie i medziná­
rodná výstava Finex '93, ktorá svo­
jím zameraním nepochybne prispeje 
k oživeniu medzinárodnej obchodnej 
spolupráce. Banská Bystr ica ako 
centrum bankovníctva v tomto regió­
ne Slovenska spĺňa všetky predpo­
klady na to, aby sa i v ďalších ro­
koch stala miestom konania Finexu. 

Pripomeňme si , že v regióne sa 
sústreďuje zázemie vysokého škol­
stva ­ novozaložená Univerzita Ma­
teja Bela a výskumné ústavy. Práve 
Ekonomická fakul ta ­ Katedra f i ­
nancií, Katedra manažmentu a mar­
ketingu sa výrazne podieľali na ob­
sahovom zameraní odborných sprie­
vodných podujatí výstavy. 

Na prípravu výstavy sme mali nie­
koľko mesiacov. Začíname bez tra­
dície, v nových politicko­spoločen­
ských i ekonomických podmienkach. 
Očakávame, že Finex '93 nás bude 
iniciovať k ďalšiemu skvalitňovaniu a 
zdokonaľovaniu podobných podujatí. 
Veď skúsenosti nás robia zdatnej­
šími, pohotovejšími a lepšími. Som 
presvedčený, že prvý ročník medzi­
národnej výstavy Finex '93 bude ús­
pešný. 

Želám všetkým účastníkom i náv­
števníkom veľa podnetov, informácií, 
poznatkov a nových kontaktov. Budú 
iste základom rozvoja ekonomiky v 
tomto regióne, ktorý má významné 
priemyselné kapacity, surovinové 
zdroje, dobré prírodné a rekreačné 

podmienky na roz­
voj cestovného ru­
chu. To všetko ov­
plyvní vstup zahra­
n ičného kap i tá lu 
do spomínaných 
oblastí. Upozorniť 
na t ie to pozi t íva, 
ako aj pr isp ieť k 
ďalš iemu rozvoju 
f inančného t rhu v 
Slovenskej repub­
like a zvýšiť pros­
peri tu f inančného 
kapitálu, sú hlavné 
ciele výstavy. 

8 



NA AKTUÁLNU TÉMU 

Úlohy centrálnej banky 
Ing. Jana Šušková, Národná banka Slovenska 

V podmienkach vy tvára júce j sa t rhove j ekonomiky musí aj 
f i nančný sys tém v SR pln i ť nové f u n k c i e . J e d n o u z n ich j e 
k o n š t i t u o v a n i e a z a b e z p e č e n i e r i a d n e h o f u n g o v a n i a k a p i ­

tá lového t r h u . V t o m t o procese má svoju nezas tup i te ľnú úlo­

hu i cen t rá lna banka . Hoci sa t eo re t i c ké názory, ako aj prak­

t i c k é chápan ie je j úlohy na t o m t o t r h u rôzn ia , j edna f unkc ia 
cen t rá lne j banky j e vo vše t kých k ra j inách s rozv inu tým ka­

p i tá lovým t r h o m nesporná . Tou j e je j úloha f i ská lneho agenta 
š t á t u . 

Činnosti Národnej banky Slovenska 
(ďalej NBS) v tejto funkcii vymedzuje 
zákon č. 530/1990 Zb. o dlhopisoch 
a zákon č. 566/1992 Zb. o Národnej 
banke Slovenska, podľa ktorých je 
NBS oprávnená a povinná vystupovať 
ako „agent štátu" pri vydávaní a u­

miestňovaní štátnych dlhopisov na 
kapitálovom trhu. 

Tieto právne úpravy umožňujú Ná­

rodnej banke Slovenska vykonávať pri 
predaji štátnych dlhopisov nasledu­

júce činnosti: 
1. V oblasti prípravy návrhu zákona 

o emisii štátnych dlhopisov Minister­

stva financií SR sa NBS k tomuto ná­

vrhu vyjadruje nielen v rámci bežného 
pripomienkového konania, ale v sú­

lade s § 18 ods. 3 zákona č. 530/1990 
Zb. o dlhopisoch je povinná predložiť 
svoje stanovisko zákonodarnému 
zboru. Týmto je NBS daná priamo zo 
zákona možnosť ovplyvniť podmienky 
predaja konkrétnych štátnych dlho­

pisov. V tejto súvislosti by veci pros­

pelo, keby NBS mohla svoje stano­

visko parlamentu predložiť a zdô­

vodniť sama. 
2. Po schválení návrhu zákona o 

emisií štátnych dlhopisov Národnou 
radou SR vypracúva NBS na základe 
skúsenosti z predchádzajúcich emisií, 
ako aj znalosti situácie na kapitá­

lovom trhu vlastnú verziu parametrov 
a emisných podmienok nových emisií. 
Po konzultácii s MF SR ako emiten­

tom a jeho konečnom rozhodnutí za­

bezpečí zverejnenie dátumu emisie a 
emisných podmienok v Hospodár­

skych novinách. 
3. V súlade so zvolenou technikou 

primárneho predaja zabezpečuje NBS 
komplex operácií príjmu objednávok a 
ich vyhodnotenia podľa vopred ur­

čených kritérií, t. j . vykonáva všetky 
činnosti súvisiace s predajom štát­

nych dlhopisov prvému majiteľovi. Od 
minulého roka (kedy sa začalo s emi­

tovaním štátnych dlhopisov) až dote­

raz vedie NBS tzv. dočasný register 
štátnych cenných papierov, v ktorom 
eviduje primárnych investorov. Túto 
situáciu vyvolala skutočnosť, že v ča­

se, keď bolo treba začať s emitovaním 
štátnych dlhopisov, nebolo ešte fun­

kčné Stredisko cenných papierov (ďa­

lej SCP). Existujúci stav sa zmení 
ihneď po podpísaní Zmluvy o regis­

trácii emisie zaknihovaných cenných 
papierov medzi emitentom, t. j . Minis­

terstvom financií SR, a SCP. Po ukon­

čení primárneho predaja NBS zabez­

pečuje kótovanie príslušnej emisie na 
Burze cenných papierov v Bratislave. 
Po doriešení vzťahov medzi Minister­

stvom financií SR a Strediskom cen­

ných papierov bude možné obchodo­

vať s kótovaným papierom i na burze. 
V súvislosti so štátnymi dlhopismi 

môže NBS v súlade s § 26 zákona č. 
566/1992 Zb. o NBS po dohode s MF 
SR z jeho poverenia a za dohodnutú 

úplatu vykonávať činnosti súvisiace 
so správou, splácaním a prevodmi 
štátnych dlhopisov, prípadne s výpla­

tou úrokov z nich. NBS zabezpečuje 
tieto činnosti bez nároku na úplatu 
pre štátne dlhopisy z prvých dvoch 
emisií, obchodovaných z dôvodu 
vysokých nominálnych hodnôt len 
medzi bankami. 

Okrem uvedených úloh týkajúcich 
sa najmä primárneho trhu, má cen­

trálna banka vo všeobecnosti ešte 
najmenej dve dôležité úlohy aj na se­

kundárnom trhu. 

Prvú úlohu vymedzuje § 23 písm. b) 
zákona č. 566/1992 Zb., podľa kto­

rého NBS môže od bánk nakupovať 
alebo im predávať štátne dlhopisy 
alebo iné cenné papiere so štátnou 
zárukou, splatné do jedného roka odo 
dňa ich nákupu Národnou bankou 
Slovenska. Toto ustanovenie dáva 
možnosť ovplyvňovať kurz štátnych 
dlhopisov na kapitálovom trhu, tak 
aby nadmerne nekolísal, t. j . dáva 
NBS právo vstupovať na trh v prí­

padoch výraznej nerovnováhy medzi 
ponukou a dopytom a vykonávať prie­

bežné intervencie na burze z povere­

nia a na účet emitenta. 

Druhá úloha vyplýva NBS z § 14 
bod 2 zákona č. 214/1992 Zb. o burze 
cenných papierov, podľa ktorého na 
nákup a predaj cenných papierov je 
oprávnená aj centrálna banka. Tento 
zákon ponecháva na rozhodnutie NBS 
okamih jej vstupu na sekundárny trh, 
ako aj výber druhov cenných papie­

rov, ktoré budú predmetom jej obcho­

dovania na vlastný účet. 

Úlohy na sekundárnom trhu bude 
môcť NBS začať zabezpečovať až v 
čase, keď sa so štátnymi dlhopismi 
začne obchodovať na burze, a aj to 
len v prípade, že bude splnená pod­

mienka špecifikovaná v § 23 písm. b) 
zákona č. 566/1992 Zb., alebo keď ju 
MF SR poverí vykonávaním interven­

čných nákupov. 
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Budú štátne pokladničné poukážky 
najvyhľadávanejšie cenné papiere? 

Miroslav Janík, Národná banka Slovenska 

Štátne pokladničné poukážky (ďalej ŠPP) sú krátkodobé cen­

né papiere, ktoré slúžia na krytie defici tu bežného hospodá­

renia štátneho rozpočtu. Ich emitentom je vláda (ministerstvo). 
Na Slovensku ŠPP emituje Ministerstvo financií SR, a to v de­

materializovanej podobe. Sú emitované v nominálnej hodnote 1 
mi l . Sk a predávajú sa pod nominálnu hodnotu formou tzv. 
diskontu. Ide teda o neúročený cenný papier, kde výnos pred­

stavuje rozdiel medzi emisnou cenou (cenou predaja v aukcii) a 
nominálnou hodnotou (cenou v deň splatnosti). 

Problematika finančného trhu, vy­

medzenie jeho úlohy v ekonomickom 
rozvoji a tomu zodpovedajúce ná­

stroje a inštitúcie nemali do roku 1989 
miesto ani v teoretickej, ani v prak­

tickej realite. Preto možno konšta­

tovať, že takmer dve produktívne ge­

nerácie neprišli vôbec do styku s ná­

strojmi finančného trhu, teda ani so 
štátnymi pokladničnými poukážkami. 

Na finančnom trhu sa stretávajú 
finančné úspory rôznych subjektov 
spoločnosti s potrebou finančných 
prostriedkov iných subjektov. Úspory 
predstavujú stranu ponuky, potreby 
stranu dopytu. Dôležitým prvkom po­

užitia týchto úspor, určujúcim pod­

mienky ponuky peňazí a dopytu po 
dočasne voľných zdrojoch, je faktor 
času. 

Z hľadiska tohto faktoru sa finan­

čný trh člení na: 
­ peňažný trh (money market), 
­ kapitálový trh (capital market). 
V ekonomickej literatúre sa však 

môžeme stretnúť aj so širšou kla­

sifikáciou finančného trhu, keď pred­

chádzajúce dve zložky trhu sú rozší­

rené o: 
­ devízový trh, 
­ trh drahých kovov (predovšetkým 

zlata, striebra, platiny). 
Na peňažnom trhu sa sústreďuje 

dopyt a ponuka po peniazoch a krát­

kodobých cenných papieroch so 
splatnosťou do 1 roka. Dôležitým ná­

strojom tohto trhu sú pokladničné po­

ukážky, tzv. Treasury bills (T­bills). 
Z charakteristiky ŠPP vyplývajú v 

princípe ich dve hlavné prednosti. 
Bezrizikovosť, keďže dlžníkom je štát, 
ktorý si vždy svoje povinnosti voči ve­

riteľom plní a l ikvidita definovaná 
schopnosťou rýchlo premeniť dané 
aktívum na hotové peniaze. 

Na Slovensku sa k týmto dvom vý­

hodám ŠPP po nedávnej novele zá­

kona o dani z príjmov pričlenil aj ďalší 
nezanedbateľný moment, a to oslobo­

denie štátnych dlhopisov (vrátane 
ŠPP) od daňovej povinnosti. 

Prostredníctvom ŠPP môže usku­

točňovať centrálna banka štátu (emis­

ná, ceduľová banka) operácie na voľ­

nom trhu, ktoré sú v mnohých kraji­

nách najdôležitejším nástrojom mo­

netámej politiky. 
ŠPP sa ako nástroj trhu krátkodo­

bých cenných papierov (ďalej TKCP) 
využívajú u nás od roku 1992 v zmysle 
§ 35 a § 36 zákona č. 22/1992 Zb. o 
ŠBČS, keď došlo k zmene úverovania 
štátneho rozpočtu z priamej na ne­

priamu formu. Počas roka 1992 pri­

márny predaj (aukciu) ŠPP, ktorých 
emitentom bolo FMF, MF ČR a MF 
SR, vykonávalo Federálne ústredie 
ŠBČS, ktoré zároveň viedlo Register 
trhu krátkodobých cenných papierov. 
S rozdelením federácie vznikla potre­

ba vytvoriť register a vykonávať všet­

ky funkcie TKCP i na Slovensku. Ná­

rodná banka Slovenska (NBS) ako 
fiskálny agent MF SR za krátke časo­

vé obdobie vytvorila všetky predpo­

klady na to, aby už 1. februára 1993 
mohlo registračné a aukčné miesto 
NBS v plnom rozsahu plniť svoju 
úlohu. 

V súčasnosti je oblasť ŠPP legis­

latívne upravená zákonom č. 566/ 
1992 Zb. o NBS (§ 25 ods. 2) a systém 
obchodovania na primárnom a sekun­

dárnom trhu sa riadi Prevádzkovým 
poriadkom trhu krátkodobých cen­

ných papierov vydávaných a obcho­

dovaných zaknihovaním, ktorý vydala 
NBS. 

K 31 . 7. 1993 evidoval Register 
TKCP Národnej banky Slovenska 
týchto 14 priamych účastníkov: Agro­

banka, Banka HANA, Československá 
obchodná banka, Devín banka, Inves­

tičná a rozvojová banka, Istrobanka, 
Poštová banka, Priemyselná banka, 
Prvá komunálna banka, Slovenská 
kreditná banka, Slovenská poľnohos­

podárska banka, Slovenská štátna 
sporiteľňa, Tatra banka a Všeobecná 
úverová banka. Ide o bankové subjek­

ty, ktoré majú oprávnenie kupovať 
ŠPP na primárnom trhu, predávať, 
resp. kupovať ŠPP na sekundárnom 
trhu a pôsobiť ako agenti. 

Pod pojmom primárny trh sa rozu­

mie trh, na ktorom môžu rôzne sub­

jekty vrátane vlády, v našom prípade 
MF SR, predávať nové emisie cen­

ných papierov prvotným nákupcom. 
Sekundárny trh je taký trh, na ktorom 
sa ďalej predávajú už skôr vydané 
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cenné papiere, ide o tzv. predaj z dru­

hej ruky. V rámci tohto trhu môžu ko­

merčné banky obchodovať medzi se­

bou, resp. uzavierať obchody s NBS. 
Oprávnenie pôsobiť ako agent s 

dočasným obmedzením sprostred­

kovať pre svojho klienta (právnickú 
osobu) len nákup cenných papierov 
na primárnom trhu Národná banka 
Slovenska vydala dvom bankovým 
subjektom v mesiaci jún i . S kon­

štatovaním, že po mesačnej provi­

zórnej prevádzke sa táto verzia systé­

mu osvedčila, rozhodla sa NBS už v 
mesiaci júli vytvoriť podmienky na 
širšie zapojenie ďalších právnických 
osôb (nepriami účastníci trhu) aj do 
procesu kúpy, resp. predaja ŠPP na 
sekundárnom trhu prostredníctvom 
priameho účastníka. Zároveň od 21. 
júla t. r. uskutočnila NBS zmenu orga­

nizovania aukcií formou prechodu od 

nepravidelných aukcii k systému pra­

videlného (týždenného) emitovania 
cenných papierov. 

V období od 1. februára do konca 
júla t. r. MF SR emitovalo ŠPP 21 ­krát. 
Najčastejšie používanou metódou 
predaja bol aukčný predaj americkým 
spôsobom (prevádzkový poriadok ur­

čuje sedem možných spôsobov pre­

daja). Objemy emitovaných, preda­

ných ŠPP, priemerný úrok v aukcii a 
ďalšie informácie sú v tabuľke. 

Na sekundárnom trhu obchodovali 
komerčné banky predovšetkým s 
NBS, iba vo výnimočnom prípade sa 
obchod uskutočnil medzi dvoma ko­

merčnými bankami. 
NBS má ako správca TKCP v na­

sledujúcich mesiacoch pred sebou 
veľa úloh týkajúcich sa rozvoja TKCP 
na Slovensku. Ide najmä o: 
­ vytvorenie podmienok na zapojenie 

nebankových finančných inštitúcií, 
predovšetkým investičných fondov, 
do TKCP, 

­ vykonávanie väčšieho rozsahu ope­

rácií na voľnom trhu na základe do­

hôd o spätnom odkúpení (repur­

chase agreement ­ často nazývané 
REPO) alebo dohôd o opačnom, 
spätnom odkúpení (obrátené REPO). 
Predpokladám, že TKCP zazna­

mená v blízkej budúcnosti rozmach a 
štátne pokladničné poukážky sa stanú 
jedným z najvyhľadávanejších cen­

ných papierov. Veď čo viac možno 
žiadať od cenného papiera, ako bez­

rizikovosť, likviditu, krátkodobosť, čo 
umožňuje pružne reagovať na tempo 
rastu inflácie a zmeny úrokovej sadz­

by, úplné oslobodenie od zdanenia a 
v neposlednom rade i „nezanedba­

teľné" výnosy. A štátne pokladničné 
poukážky majú všetky tieto vlastnosti. 

Štvrťrok Evidenčné 
číslo 

Nominálna 
hodnota 

Počet kusov Dátum 
emisie 

Dátum 
splatnosti 

DTM Priemerný 
úrok p. a. 

Štvrťrok Evidenčné 
číslo 

Nominálna 
hodnota ponúkaných predaných 

Dátum 
emisie 

Dátum 
splatnosti 

DTM Priemerný 
úrok p. a. 

30803001 1 mil. 4.500 4.500 05­Feb­93 08­Mar­93 31 17,33 
31902002 1 mil. 2.000 2.000 15­Feb­93 19­Feb­93 4* 17,33 
32203003 1 mil. 3.000 3.000 19­Feb­93 22­Mar­93 31 16,75 

I. 30904004 1 mil. 2.000 2.000 09­Mar­93 09­Apr­93 31 16,66 
31903005 1 mil. 2.000 2.000 15­Mar­93 19­Mar­93 4* 16,66 
32204006 1 mil. 3.000 3.000 22­Mar­93 22­Apr­93 31 16,81 
32903007 1 mil. 4.000 4.000 24­Mar­93 29­Mar­93 5* 16,81 
32904008 1 mil. 4.000 4.000 29­Mar­93 29­Apr­93 31 16,50 

31005009 1 mil. 3.000 2.500 09­Apr­93 10­May­93 31 16,67 
32105010 1 mil. 3.000 2.500 22­Apr­93 21­May­93 29 16,86 
32805011 1 mil. 3.000 3.000 29­Apr­93 28­May­93 29 16,89 
31006012 1 mil. 3.000 3.000 10­May­93 10­Jun­93 31 17,00 

II. 32106013 1 mil. 3.000 3.000 21­May­93 21­Jun­93 31 16,93 
32806014 1 mil. 3.000 3.000 28­May­93 28­Jun­93 31 16,94 
31207015 1 mil. 3.000 3.000 10­Jun­93 12­Jul­93 32 14,31 
32207016 1 mil. 3.000 3.000 21 ­Jul­93 22­Jul­93 31 12,00 
32907017 1 mil. 3.000 3.000 28­Jun­93 29­Jul­93 31 11,99 

30508018 1 mil. 3.000 3.000 06­Jul­93 05­Aug­93 30 11,99 
III. 31208019 1 mil. 6.000 1.142 12­Jul­93 12­Aug­93 31 11,99 

31908020 1 mil. 3.000 3.000 22­Jul­93 19­Aug­93 28 11,99 
32608021 1 mil. 3.000 3.000 29­Jul­93 26­Aug­93 28 11,99 

DTM ­ počet dní do splatnosti 
­ ide o tzv. rýchle emisie, ktoré sú určené do portfólia NBS 
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Banka malého a stredného 
podnikateľa 

Banka pre obce a mestá 
Ing. Alojz Ondra, Slovenská štátna sporiteľňa 

Ekonomické prostredie u nás zazna­

menalo v uplynulom roku veľmi dynamic­

ký vývoj. Slovenská ekonomika urobila 
opäť niekoľko významných krokov v pro­

spech rozvoja trhu. 
Napriek všetkým zložitostiam vývoja 

ekonomiky, uzavrela Slovenská štátna 
sporiteľňa rok 1992 so ziskom 2,2 mld 
korún. Považujeme túto skutočnosť za 
úspech i napriek tomu, že tento zisk je 
negatívne ovplyvnený masou sociálnych 
úverov, ktoré sme poskytli na podporu 
mladým rodinám a na riešenie ich byto­

vých problémov. 
Počet miest našej bankovej siete sme 

rozšírili na 680. V 119 pobočkách a filiál­

kach poskytujeme devízové služby. Po­

kročili sme i v zavádzaní nového systé­

mu bankovej technológie, pracoviská sú 
vybavené výpočtovou technikou, úspeš­

ne sme sa pripojili na SWIFT ­ spoločný 
systém medzinárodného prenosu ban­

kových správ. Na trh uvádzame nové 
bankové produkty a služby, naša klien­

tela sa profiluje v súlade so stratégiou 
banky ­ stať sa bankou malého a stred­

ného podnikateľa a bankou pre obce a 
mestá. Aktívna spolupráca s klientom je 
pre nás nenahraditeľným spôsobom po­

znania jeho potrieb a orientácie na trhu. 
Môžem konštatovať, že naše úsilie v 

udržaní si dôvery klienta v oblasti vkla­

dov bolo i na základe hodnotenia roku 
1992 korunované úspechom a pozícia 
sporiteľne v tejto oblasti slovenského 
f inančného t rhu sa nezmeni la . Táto 
dôvera klienta nás zaväzuje. Ako som už 
uviedol, to, že sme sa v tomto roku stali 
r iadnym č lenom SWIFT­u, svedčí o 
úspešnom zavŕšení spolupráce s VISA 
International. S rakúskym a nemeckým 
par tnerom sme ako prvá s lovenská 
banka zaviedl i produk t s tavebného 
sporenia na náš trh, a to vytvorením špe­

cializovanej banky, ktorá tento produkt 
ponúka, akciovej spoločnosti Prvá sta­

vebná sporiteľňa. 
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Slovenská štátna sporiteľňa i 
napr iek ras túce j konkurenc i i 
bánk slúži predovšetkým oby­

vateľstvu. Jednot l ivcom a do­

mácnostiam patrí asi 87% z cel­

kového objemu vkladov, ktorý 
banka spravuje, čo je vyše 97 
mld Sk. Z toho majú občania 
uložené na výhodne jš ie úro­

čených termínovaných účtoch a 
vkladných knižkách vyše 70%. 

Po výraznom zvýšení prírastku vkla­

dov obyvateľstva v sporiteľni v januári 
tohto roku (takmer 8 mld Sk) v súvislosti 
s menovou odlukou, sa ich objem v ďal­

ších mes iacoch pos tupne zn ižova l . 
Sporiteľňa počítala s tým, že tieto „pre­

chodné" vklady opustia za krátky čas jej 
prepážky , pre tože občan ia si t i e to 
prostriedky uložili len na výmenu peňazí. 

Klesajúci trend vývoja vkladov za prvý 
polrok tohto roku nie je zatiaľ pre spori­

teľňu osobitne znepokojujúci. Stav koru­

nových vkladov k 30. júnu 1993 neklesol 
pod úroveň na začiatku roka, t. j . pred 
menovou odlukou. Za toto obdobie sa 

výrazne zvýšil i (takmer dvojnásobne) 
vklady obyvateľstva v cudzích menách 
na devízových účtoch, ktoré v prepočte 
na tuzemskú menu dosiahli vyše 2,5 mld 
slovenských korún. 

Celkový prírastok korunových a deví­

zových vkladov obyvateľstva za I. polrok 
predstavoval 1,3 mld Sk, čo v žiadnom 
prípade nepotvrdzuje, že by občania 
prestali sporiť. 

V druhom polroku treba očakávať vý­

raznejší pokles sporenia, najmä vplyvom 
zhoršujúcich sa sociálno­ekonomických 
podmienok pre obyvateľstvo a v dô­

sledku rastúceho konkurenčného pro­

stredia na finančnom trhu. Táto skutoč­

nosť určite poznamená i najväčšiu depo­

zitnú banku, akou nesporne Slovenská 
štátna sporiteľňa je. 

V uvedenom období klesali aj úvery 
obyvateľstvu. Od začiatku roka do konca 
I. polroka sa ich stav znížil z 22,8 mld Sk 
na 21,2 mld Sk. Takmer polovicu tohto 
poklesu tvoria sociálne pôžičky, ktoré už 
neposkytujeme, takže splátky znižujú ich 
stav. V tomto období sa však zvýšil ob­

jem úverov organizáciám a podnika­

teľom z 24,5 mld Sk na 27,6 mld Sk. 
Vychádzajúc z analýzy výs ledkov 

činnosti sporiteľne, ako aj z ekonomic­

kých podmienok hospodárenia, bude 
sporiteľňa vo svojich strategických zá­

meroch klásť dôraz najmä na tieto ciele: 
posilňovanie postavenia sporiteľne na 
trhu bankových produktov rozšírením 
spektra ponúkaných služieb, orientáciu 
na zákazníka poskytovaním kvalitných 
komplexných bankových služieb, zabez­

pečovanie trvalej likvidity, zdokonalenie 
služieb v porovnaní s európskou úrov­

ňou, a to vytváraním priaznivých a orga­

nizačných podmienok pre platobný styk, 
posilňovanie svojho postavenie a image 
voči zahraničiu rozšírením siete koreš­

pondenčných vzťahov, bude naďalej 
aktívne vystupovať na vytvárajúcom sa 
kapitálovom trhu. 
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Zoznam 
účastníkov medzinárodnej výstavy 

Finex '93 

AC SECURITY 
Lamačská cesta 8 
811 04 Bratislava 
Tel.: 07/37 76 54, 37 30 00/322 
Fax: 07/37 76 54 

AD ASTRA 
Ing. Jozef Both 
P. O. Box č. 30 
852 99 Bratislava 
Tel.: 07/83 46 00 
Fax: 07/837 07 

AGROBANKA PRAHA, a. s. 
pobočka Banská Bystrica 
Kuzmányho 18 
974 01 Banská Bystrica 
Tel.: 088/39 51 11 

ALSIG, spol. s r. o. 
Sofijská18 
040 13 Košice 
Tel.: 095/85 65 92 

ALBACON 
Truhláŕská12 
110 00 Praha 1 
Tel.: 02/23 12 021 
Fax: 02/23 13 575 

AIESEC ­ LC 
TajovskéholO 
975 90 Banská Bystrica 
Tel.: 088/318 59 
Fax: 088/347 37 

ASSET, spol. s r. o. 
Kupeckého 5 

821 08 Bratislava 
Tel.: 07/21 10 63,645 73 
Fax: 07/21 11 21 

AXA, a. s. 
Svätoplukova 31 
832 02 Bratislava 
Tel.: 07/21 30 87 
Fax: 07/21 30 87 

Banka Bohemia, a. s. 
pobočka Košice 
Kováčska 63 
040 01 Košice 
Tel.: 095/62 22 587 
Fax: 095/62 22 508 

Be Be ­ PREŠ, a. s. 
redakcia Smer 
Čs. armády 10 
975 43 Banská Bystrica 
Tel.: 088/535 24 
Fax: 088/255 06 

BGS partners CS, spol. s r. o. 
Pluhová 2 
832 48 Bratislava 
Tel.: 07/21 4211,21 87 87 
Fax: 07/21 39 50 

BIT STUDIO, spol. s r. o. 
Kuzmányho 5 
974 52 Banská Bystrica 
Tel.: 088/236 82 
Fax: 088/236 82 

COCDIS, spol. s r. o. 
Radničné námestie 4 

821 05 Bratislava 
Tel.: 07/29 94 257 
Fax: 07/23 16 24 

COPIA SLOVAKIA, spol. s r. o. 
Skuteckého19 
974 01 Banská Bystrica 
Tel.: 088/620 67 
Fax: 088/620 67 

COOP BANKA, a. s. 
pobočka Bratislava 
Štefánikova 47 
811 04 Bratislava 
Tel.: 07/49 81 58 
Fax: 07/49 81 58 

CONNECT, spol. s r. o. 
Bratislavská 21 
924 00 Galanta 
Tel.: 0707/47 40 
Fax: 0707/47 40 

Československá obchodná banka, a. s. 
Lehotského 3 
812 25 Bratislava 
Tel.: 07/31 5010 
Fax: 07/31 50 44 

DATAS, spol. s r. o. 
Toryská 3 
042 55 Košice 
Tel.: 095/41 04 205 
Fax: 095/41 04 231 

DATASISTEC, spol. s r. o. 
Rosinská cesta 2 
010 08 Žilina 
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Tel.: 089/549 44, 554 60 
Fax: 089/554 60 

D.A.V., spol. s r. o. 
Skuteckého 19 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/244 40, 612 57 
Fax: 088/545 46 

DERBY 
Moyzesova 34 
040 01 Košice 
Tel.: 095/62 25 048 
Fax: 095/62 25 048 

DINGO, spol. s r. o. 
Lazovná 69 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/29 01 01­102 

EKOAGROBANKA, a. s. 
pobočka Piešťany 
Mudroňova 25 
921 01 Piešťany 
Tel.: 0838/546 14 
Fax: 0838/546 12 

ELCHEM, spol. s r. o. 
Hagarova 9 
834 02 Bratislava 
Tel.: 07/28 31 80, 28 50 80 
Fax: 07/28 50 80 

ESCONA Trading, spol. s r. o. 
Záhradnícka 46 
P.O. Box 146 
814 99 Bratislava 
Tel.: 07/20 33 272­3 
Fax: 07/680 46 

Excel, spol. s r. o. 
Námestie slobody 3 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/430 13 
Fax: 088/430 13 

EURO KASS, spol. s r. o. 
Na Záchrastí 24 
010 09 Žilina 
Tel.: 089/209 26, 206 34, 200 64 
Fax: 089/466 75 

Eurokontakt export­import 
Dolná 23 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/246 12 
Fax: 088/246 12 

EuroTel ­ dátové komunikácie 
Jarošova 1 
P.O. Box 38/54 
830 08 Bratislava 
Tel.: 07/27 92 817 
Fax: 07/25 38 34 

FINSAT, spol. s r. o. 
Senická 23 

811 04 Bratislava 
Tel.: 07/37 18 30 
Fax: 07/37 44 60 

FITTICH ALARM, spol. s r. o. 
Lazovná 62 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/543 59, 528 77 
Fax: 088/547 45 

GEMMA, spol. s r. o. 
Sabinovská 14 
826 43 Bratislava 
Tel.: 07/23 35 81 
Fax: 07/23 77 57 

GiTy 
U l . l . č s l . brigády 
038 61 Vrútky 
Tel.: 0842/862 25 
Fax: 0842/862 24 

GOLEM, spol. s r. o. 
Západný rad 3 
811 04 Bratislava 
Tel.: 07/22 54 91 
Fax: 07/22 26 06 

HT Computers, spol. s r. o. 
Kukučínova 26 
831 03 Bratislava 
Tel.: 07/626 72 
Fax: 07/626 71 

HZ Prievidza Ltd. 
T. Vansovej13 
971 01 Prievidza 
Tel.: 0862/267 34 
Fax: 0862/264 29 

IDOL, spol. s r. o. 
Bellova 3 
040 01 Košice 
Tel.: 095/368 41 , 33 91 15 
Fax: 095/373 00 

INFORM SLOVAKIA, spol. s r. o. 
Geologická 21 
822 07 Bratislava 
Tel.: 07/24 49 86 
Fax: 07/24 35 62 

INTERSTYLE­Žilina 
Predmestská 19 
010 01 Žilina 
Tel.: 089/467 82 
Fax: 089/397 80 

Investičná a rozvojová banka 
­ LEAS, a. s. 
Námestie SNP 15 
975 55 Banská Bystrica 
Tel.: 088/29 84 17, 259 85 
Fax: 088/243 29 

Investičná a rozvojová banka, a. s. 
Štúrova 5 

818 55 Bratislava 
Tel.: 07/32 18 11­4/252 
Fax: 07/36 34 84 

I. K. M. Reality­Staving, spol. s r. o. 
Lazovná 38 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/242 66, 252 20 
Fax: 088/250 37 

Interbanka, a. s. 
Václavské námestí 40 
110 00 Praha 
Tel.: 02/53 36 68, 53 84 56 
Fax: 02/53 84 56 

ISTROBANKA, a. s. 
Laurinská 1 
P.O. Box 109 
810 00 Bratislava 

ISTROINVEST, 
investičná spoločnosť, a. s. 
Račianska 62 
812 75 Bratislava 

KASALÁR Ď. a D. 
Bernolákova 29 
974 05 Banská Bystrica 
Tel.: 088/421 42, 625 40 
Fax: 088/304 09 

KASICO, a. s. 
Beckovská 38 
823 61 Bratislava 
Tel.: 07/22 24 77, 22 52 73 
Fax: 07/22 35 93 

KMX, spol. s r. o. 
Pod lipami 19 
130 00 Praha 3 
Tel.: 02/68 43 838 
Fax: 02/68 43 862 

LAMITEC 
Mierová 85 
821 05 Bratislava 
Tel.: 07/29 37 58 
Fax: 07/29 37 58 

LUSICO, spol. s r. o. 
Robotnícka 6 
974 01 Banská Bystrica 
Tel.: 088/521 77 
Fax: 088/542 96 

Ľudová banka Bratislava, a. s. 
Námestie SNP 15 
P.O. Box 81 
810 00 Bratislava 
Tel.: 07/36 70 49 
Fax: 07/36 37 94 
Telex: 926 49 

MCS, spol. s r. o. 
Cukrová 14 
813 39 Bratislava 
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Tel.: 07/30 51 11/248 
Fax: 07/36 86 38 

MEDIA, spol. s r. o. 
Horná 81 
974 01 Banská Bystrica 
Tel.: 088/425 38 
Fax: 088/425 38 

Minolta Slovakia, spol. s r. o. 
Čs. armády 14/a 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/543 46, 520 27 
Fax: 088/520 55 

Múzeum obchodu Bratislava 
Línzbothova16 
821 06 Bratislava 
Tel.: 07/24 31 67 
Fax: 07/24 31 67 

NÁRODNÁ BANKA SLOVENSKA 
Štúrova 2 
818 54 Bratislava 
Tel.: 319 111 

NK SERVICE ­ NK GROUP 
Hutnícka 1 
042 51 Košice 
Tel.: 095/390 05, 36216 
Fax: 095/362 16 

NPI, a. s. 
pobočka Banská Bystrica 
Švermova 43 
974 01 Banská Bystrica 
Tel.: 088/306 03 
Fax: 088/366 37 

ORGA ­ TRADE, spol. s r. o. 
Račianska 188 
831 05 Bratislava 
Tel.: 07/28 91 06, 28 92 02 
Fax: 07/28 90 33 

P BEAM, spol. s r. o. 
Palisády 36 
811 06 Bratislava 
Tel.: 07/31 37 87 
Fax: 07/31 37 87 

Petralex, dom s nábytkom 
Výstavná 4 
979 04 Nitra 
Tel.: 087/363 02 

Poisťovňa Otčina, a. s. 
Štefánikova trieda 88 
949 01 Nitra 
Tel.: 087/246 81­3 
Fax: 087/268 70 

1.POS 
Premyslení 1 
250 66 Zdiby 
okres Praha Východ 
Tel.: 02/68 57 610, 68 57 480 

Fax: 02/68 57 480 

Poštová banka, a. s. 
Gorkého 3 
814 99 Bratislava 
Tel.: 07/33 46 42 
Fax: 07/33 14 13 

Priemyselná banka, a. s., Košice 
B. Nemcovej 30 
040 61 Košice 
Tel.: 095/353 26, 303 11 
Fax: 095/303 11 

PRIMÁT 
Industrijská 22 
SLO­62000 
Mariboc­Slovinsko 
Tel.: 003862/291 91 
Fax: 003862/279 30 
Telex: 003862/333 62 

PROMT, a. s. 
Pekná cesta 17 
834 07 Bratislava 
Tel.: 07/28 82 93 
Fax: 07/28 99 61 

PRVÁ KOMUNÁLNA BANKA, a. s. 
Horný Val 24 
01011 Žilina 
Tel.: 089/450 35, 445 09 
Fax: 089/488 37 

PRVÁ SLOVENSKÁ INVESTIČNÁ, a. s. 
Miletičova 1 
821 08 Bratislava 
Tel.: 07/635 29, 632 06 
Fax: 07/610 16 

Prvá stavebná sporiteľňa, a. s. 
Dunajská 72 
814 99 Bratislava 
Tel.: 07/32 35 32 

Q­EX Trading, a. s. 
Štefánikova 20 
912 50 Trenčín 
Tel.: 0831/38 21 11 
Fax: 0831/312 00 

Reuters Limited 
Národní tŕída 19 
110 00 Praha 1 
Tel.: 02/24 22 98 57­59 
Fax: 02/24 22 99 35 

RM ­ Systém Slovakia, a. s. 
Miletičova 3 
824 81 Bratislava 
Tel.: 07/21 36 06 
Fax: 07/655 06 

Severoslovenská investičná 
spoločnosť, a. s. 
Kuzmányho 8 
010 01 Žilina 

Tel.: 089/227 61 , 224 89 
Fax: 089/416 54 

SLOS ­ osvetľovanie interiérov 
Horná Strieborná 19 
974 00 Banská Bystrica 
Tel.: 088/537 63, 541 76 
Fax: 088/253 10 

Slovakia Credittax, spol. s r. o. 
Pribinove sady 17 
018 51 Nová Dubnica 
Tel.: 0827/239 03 
Fax: 0827/255 17 

Slovenská investičná poisťovňa, a. s. 
Festivalové námestie 1 
042 69 Košice 
Tel.: 095/558 52, 558 66 
Fax: 095/558 51 

SLOVENSKÉ NÁRODNÉ MÚZEUM 
Historické múzeum 
Vajanského nábrežie 2 
814 36 Bratislava 
Tel.: 07/31 49 46 

Slovenská obchodná a priemyselná 
komora 
Regionálna kancelária 
Švermova 43 
975 90 Banská Bystrica 
Tel.: 088/345 07 
Fax: 088/363 88 

Slovenská poisťovňa, a. s. 
Streková 1 
815 74 Bratislava 
Tel.: 07/33 05 41 
Fax: 07/32 15 61 

Slovenský PROFIT 
Pribinova 25 
819 37 Bratislava 
Tel.: 07/36 28 79 
Fax: 07/36 28 79 

Slovenská štátna sporiteľňa, š. p. ú. 
Námestie SNP 18 
816 07 Bratislava 
Tel.: 07/36 73 00 

Slovenská záručná banka, š. p. ú. 
Kutlíkova17 
852 50 Bratislava 
Tel.: 07/83 69 76 
Fax: 07/83 69 09 

SOFA, spol. s r. o. 
Sládkovičova 8 
971 01 Prievidza 
Tel.: 0862/317 55, 317 57, 361 55 
Fax: 0862/317 55 

SOFLAB, a. s. 
Hálkova 5 
010 01 Žilina 
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